

伊圣城纳杰夫爆发激战

300多名非法武装人员被打死,一架美军直升机坠毁

今年的“阿舒拉节”将是去年伊拉克教派冲突升级之后的首个“阿舒拉节”,节日纪念活动的中心卡尔巴拉估计已涌入150万朝觐者。

28日,在美军支援下,伊政府军在通往卡尔巴拉的要地什叶派圣城纳杰夫与一群训练有素的非法武装人员展开激战。战斗持续整日仍未结束,伊军宣称在交火中打死300多名非法武装人员,美军证实一架直升机在战斗中坠毁。

纳杰夫省省长阿萨德·阿布·吉列尔28日告诉路透社记者,当地政府察觉了一起袭击阴谋。一伙非法武装人员阴谋在“阿舒拉节”时刺杀一些教长,为此伊军展开了清剿行动。

伊拉克警察于当天早晨对扎卡地区发动袭击,那里距离纳杰夫大约20公里,结果在果园中遭到猛烈还击,估计里面潜伏有350名至400名非法武装人员。随后,伊拉克陆军第8师在美军直升机的配合下投入战斗。至当地时间28日晚,伊军说,已有约300名武装分子被击毙。但路透社报道说,固守果园的武装人员正试图向北方突围。

路透社援引一名伊军军官的话说,果园内的非法武装人员全部身穿迷彩服,组



28日,一名受伤的伊男子在医院接受治疗 新华社/路透

织严密,武器精良。战斗持续一整天,伊军还没能拿下果园,但抓获25名非法武装人员,其中包括1名苏丹人。据被俘枪手称,他们属于一个名为“伊玛目艾哈迈德·耶迈尼军”的组织。这一组织此前并不为外界所知。

吉列尔说,当天交火相

当激烈,美军一架直升机坠毁,两名机组人员死亡,此外,至少还有3名伊军士兵被打死。五角大楼的一名官员透露,从残骸判断,飞机可能被导弹击中失事。路透社记者说,驻扎在附近城市的伊军已接到命令前去增援。

黄恒(新华社供本报特稿)

新闻资料

“阿舒拉”和“阿舒拉节”

“阿舒拉”为阿拉伯文“第十日”的译音。根据伊斯兰教历,这一日是伊斯兰教历的1月10日,是伊斯兰教圣日。

公元622年,伊斯兰教先知穆罕默德自麦加出走麦地那不久,曾规定这一日为全天斋戒日,此后因穆罕默德规定以伊斯兰教历第九个月“拉玛丹”为斋月,保留阿舒拉为自愿斋戒日,逊尼派仍在这日斋戒。

“阿舒拉节”是伊斯兰教什叶派穆斯林为哀悼穆罕默德的外孙侯赛因遇难的重要纪念日。公元680年,侯赛因对当时的继任哈里发不服,与家属一行离开麦加,在行抵伊拉克境内的卡尔巴拉时,遭倭马亚王朝骑兵的追击,侯赛因一行全部战死。此日正是伊斯兰教历1月10日(阿舒拉日),什叶派认为侯赛因是殉教圣徒,这一日遂被定为该派的蒙难日和哀悼日。由于伊斯兰教历比公历每年约少10天左右,因此,就公历而言“阿舒拉节”是不固定的。今年的“阿舒拉节”从1月30日开始。

中方正继续全力营救 9名在尼遇袭失踪的中方员工

新华社北京1月29日电 外交部发言人姜瑜29日在答记者问时表示,有关公司和中国驻尼日利亚使领馆正在继续全力营救在尼日利亚遇袭失踪的9名中国企业员工。

有记者问:在尼日利亚失踪的9名中国企业员工现在情况如何?

姜瑜说,中国政府十分关心9名中国公民的安全,有关公司和中国驻尼日利亚使领馆正在继续全力营救。

尼武装组织劫狱救头目

据新华社电 尼日利亚武装组织“尼日尔河三角洲解放运动”28日声称,他们袭击了尼日尔河三角洲哈科特港的一座监狱,从尼安全部队手中救出该组织一名领导人。

哈科特港当地官员向美联社证实,28日确实发生了劫狱事件,但没有提供更多细节。

“尼日尔河三角洲解放运动”发表声明说,他们派出大约50名武装人员,装备了机关枪、手榴弹和步枪,攻入这座监狱。尼日利亚安全部队也派出装甲运兵车和武装直升机应

战,双方交战大约1个小时。

“尼日尔河三角洲解放运动”说,该组织人员没有在交火中伤亡,但当地警方说,有1名武装人员在交火中被打死,还有数人受伤。

尼日尔河三角洲盛产石油,当地一些部落和居民要求分享更多石油收益,因此不断与政府发生冲突。当地部落武装组织和一些犯罪集团经常制造爆炸和绑架等暴力事件。据路透社报道,目前尚有近40名外国人质在尼日利亚各个武装组织手中。

巴以风云

以色列遭遇自杀式袭击

3个武装组织宣称对袭击事件负责



爆炸现场 新华社传真图片

以色列南部海滨城市埃拉特29日上午发生一起自杀式炸弹袭击,造成包括袭击者在内的4人死亡。这是去年4月以来以色列首次遭遇自杀式炸弹袭击。

爆炸发生后,包括巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)和“阿克萨”烈士旅在内的3个武装组织均宣称对袭击事件负责。

爆炸事件发生在当地时间上午9时30分(北京时间下午3时30分)。一名男子进入埃拉特市居民区的一处面包店,随后就发生爆炸。

以色列军方电台援引一名警官的话说,自杀式袭击者当时可能全身绑着炸药,或者携带着装有爆炸物的包裹走进面包房,然后引爆炸弹。

现年45岁的居民本尼·马兹吉尼事发时正在街道对面的一处公寓中。他回忆说,“天气非常、非常热,他却穿着长风衣,我看着就不对劲。”马兹吉尼说,“我在想,‘那个

傻瓜穿成那样干吗?’他进入几秒钟后,我就听到一声剧烈的爆炸声。”

马兹吉尼说,他所在的公寓楼都能感受到爆炸的冲击波。当他走出公寓时,看到面包店外的人行道上都散布着尸块。

以色列警方证实,自杀式爆炸共造成包括袭击者本人在内的4人死亡。这次袭击是埃拉特2000年以来第一次遭遇自杀式炸弹袭击,也是去年4月以来以色列首次遭遇自杀式袭击。

袭击事件发生后不久,杰哈德、巴民族解放运动(法塔赫)下属军事派别“阿克萨”烈士旅以及一个名为“信仰军”的不知名武装组织声称对这起袭击事件负责。

巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名发言人认为,这种袭击是对以色列占领巴勒斯坦领土的“自然反应”,“只要占领没有结束,抵抗活动就属于合法”。

徐超(新华社供本报特稿)

沙特调停巴两派内斗

据新华社电 法塔赫下属武装人员28日闯入纳布卢斯市中心一家银行,在众目睽睽下劫走一名哈马斯地方领导人。至此,巴两大政治派别的暴力冲突从加沙地带蔓延至约旦河西岸城市。巴一名安全官员说,哈马斯武装人员28

日也绑架了一名法塔赫国家安全部队的高级指挥官。

当天,埃及和沙特均提议在两派间斡旋,以展开停火谈判,两派均表示欢迎。本月早些时候,阿巴斯和哈马斯领导人曾会谈讨论组建民族团结政府,但最终没有达成一致。

以军拟斥巨资购炸弹

据新华社电 《耶路撒冷邮报》29日报道,以色列空军计划花费1亿美元,向美国购买“联合直接攻击炸弹(JDAM)”。美国随后还向以色列紧急空运这种由波音公司制造的精确制导炸弹。

“联合直接攻击炸弹”是在自由下落的普通多用途炸弹上加装全球卫星定位系统

(GPS)接收仪制成,能够对目标实施精确制导攻击。

《耶路撒冷邮报》还报道说,以军方目前正在和以色列飞机工业有限公司谈判,准备购进该公司生产的“洛拉”(LORA)地对地战术导弹。这种导弹可携带400公斤高爆炸头,射程超过1000公里,精确度达到10米以内。

内部反应

希拉里:布什离任前应撤军

据新华社电 美国前第一夫人、民主党参议员希拉里·克林顿28日说,美国总统乔治·W·布什应该在离任前撤出驻伊拉克美军,将伊战留给下一任总统处理,属于极度不负责任的行为。

“凭借构思失败的计划和执行不力的战略,他(布什)决定发起(伊拉克)战争。”美联社援引希拉里在艾奥瓦州参加竞选活动时的话说,“我们盼望他在离任前让我们的国家从这场战争中解脱出来。”

“我打算和你们说实话,



希拉里·克林顿

总统说过,这(场战争)将被留给他的继任者。”希拉里说,“我认为这种做法极不负责。我憎恶这种做法。”

伊拉克:开除1500名警察

据新华社电 为遏止愈演愈烈的暴力活动,伊拉克迪亚拉省近日对警察部队进行大清洗,开除1500名警察,就连巴古拜市市长也被革职。

迪亚拉省警察局局长加尼姆·古雷什28日表示,这些警察被开除,是因为他们去年11月在巴古拜市遭到武装分子袭击时不战而逃。

巴古拜市市长哈立德·森杰里则被怀疑和逊尼派非法武装有勾结。

古雷什说,他决定组建一支远离腐败的警察队伍,有效打击武装分子,恢复社会治安。

巴古拜市是迪亚拉省省会,位于巴格达东北约60公里,是逊尼派反美武装活动据点之一。

两伊关系

伊拉克警告美国和伊朗

据新华社电 伊拉克负责安全事务的副总理巴尔哈姆·萨利赫28日发出警告,如果伊朗和美国继续将伊拉克作为“冲突和竞争地带”,伊拉克的和平和稳定将会进一步受到危害。

当天,萨利赫在巴格达

接受美联社采访时谴责美国

和伊朗在伊拉克领土上

争夺强势地位。

萨利赫还敦促伊朗和美国解决它们的分歧,至少在有关伊拉克的问题上消除分歧,并将伊拉克人的福祉和富强作为“共同点”。

伊朗寻求提升两伊关系

据新华社电 伊朗驻伊拉克大使哈桑·卡齐米·库米28日说,伊朗将强化与伊拉克的军事、经济关系,愿意在伊拉克重建进程中发挥主导作用,并将在巴格达开设银行。

库米在接受《纽约时

报》专访时说,伊朗愿意向伊拉克安全部队提供装备,在训练方面提供帮助以及派出顾问。库米还宣布:伊朗很快将在巴格达中心区开设一家银行。这意味着伊朗将在美国士兵的眼皮下开设自己的金融机构。

切尼不排除对伊朗动武

就在国际社会对美国可能先发制人打击伊朗心存担忧之际,美国副总统切尼日前在接受媒体采访时表示,美国向波斯湾增派航母战斗群就是向伊朗发出强烈信号,他同时坦言,美国在伊朗问题上一直不排除任何选择,这等于表明不

排除对伊朗动武的可能。

分析人士认为,美国的种种战略部署不过是希望向伊朗传达这样的信息:波斯湾、中东永远是美国的势力范围,伊朗千万别想染指,同时,美国和伊朗之间围绕伊拉克和核问题展开了一轮新的博弈。张春燕

印度欲建太空司令部做亚洲“空霸”

印度空军总司令沙希·蒂亚吉28日说,印度将建立太空司令部,以“开发外太空”,保护印度免遭来自外太空的袭击。

目标太空

印度报业托拉斯28日报道,即将于今年3月退役的蒂亚吉当天在印度西部城市甘地讷格尔出席了印度空军的一次会议。

“由于我们空军涉及的领域正在不断拓展,开发太空已经变得极为重要。为达

这个目的,你需要太空资产,”蒂亚吉说,“我们是太空大国,拥有跨洋实力。我们已经开始培训太空司令部所需的一些核心人员”。

蒂亚吉在会上说,印度需要“太空侦察和太空通讯”,“印度空军已经明确表示,需要建立一个太空司令部。”

“很快”就位

蒂亚吉没有透露太空司令部具体将于何时建成,但表示它将“很快”就位。蒂亚吉说:“我们建立太空司令部

时将接受印度空间研究组织的帮助,但作为军事指挥机构,太空司令部将拥有其独特特征。”

法新社援引军方人士的话说,印度这一太空司令部计划将成为北美防空司令部的翻版。北美防空司令部由美国和加拿大共同建立,负责探测与跟踪太空中具有威胁的人造物体。

印度报业托拉斯报道说,印度已经就太空司令部建立计划展开讨论将近2年。

空军转型

“印度空军需要转型,以适应新的需要。其保护印度领空和边疆的基本职能不变,但我们需要保护我们的全球利益。”蒂亚吉说。

法新社报道说,印度空军计划斥资约70亿美元购买126架最新型战斗机,试图成为亚洲“空霸”。另外,印度空军已研发出巡航导弹空中发射系统。这一系统对印度部署核武器至关重要。

刘鹏(新华社供本报特稿)